

“智能取证”守护客运秩序

淮北火车站出站口喊客拉客现象大幅减少

■记者 刘星 通讯员 王玉敏

本报讯 春风三月，淮北火车站也迎来了一股清新之风。以往喧嚣嘈杂的出站口如今变得井然有序，喊客拉客现象大幅减少，市民们对此变化纷纷表示惊喜。这一显著转变的背后，得益于市交通运输综合行政执法支队引入的一项创新举措——一套高效智能的取证设备，在火车站出站口默默守护着客运秩序。

据介绍，该智能监控取证系统配备了高清实时监控显示屏，能够全方位、无死角地呈现站区的实时动态。通过这块大屏，交通行政执法人员可以迅速捕捉到站区内的各种违规行为，如违规拉客、非法营运等，并立即采取措施进行干预，确保站区秩序井然。

市交通运输综合行政执法支队与出租车公司紧密合作，借助智能监控系统对出租车驾驶员的服务行为进行了全面优化。从车辆排队候客的规范程度，到与乘客交流的服务态度，都纳入监控范围。对

于违规拉客等非法营运行为，智能监控系统能够完整记录并留存相关证据，有效震慑了非法揽客行为，显著减少了火车站的客运违法乱象，为旅客提供了更加安全、舒适的出行环境。

对于影响恶劣、违法事实确凿的违规行为，执法委员会依据详细的视频和音频资料，严格按照执法程序对违法者进行惩处。同时，市交通运输综合行政执法支队也呼吁广大旅客共同遵守规定，拒绝任何形式的非法揽客行为。若发现

违规情况，旅客可及时联系现场工作人员或拨打投诉电话进行举报。执法支队将迅速响应、第一时间处理，全力保障旅客的合法权益。

市交通运输综合行政执法支队诚挚邀请广大旅客共同参与文明出行环境的营造。如您在出行过程中遇到任何违规行为，请及时向现场执法人员反映或拨打全国交通运输服务监督电话12328进行举报。交通执法人员将全力以赴，确保您的出行安全无忧，舒适顺畅。



讲好雷锋故事

烈山区人武部工作人员为学生们讲述雷锋故事，激励他们向雷锋叔叔学习，赓续传承雷锋精神。近日，烈山区人武部联合烈山区蔡里小学开展“学雷锋精神 做雷锋传人”主题活动。同学们通过观看雷锋事迹电影、聆听雷锋事迹、画雷锋海报等形式，加深对雷锋精神的了解，培养参与社会志愿服务的意识。

■摄影 记者 冯树凤 通讯员 张景波

爱心大锅菜 温暖环卫工

■记者 朱冬 通讯员 俞涛

本报讯 三月的春风，带着雷锋精神的温度，吹遍了城市的每一个角落。从3月10日开始，我市的一家饭店每天中午都会为环卫工人以及周边的困难群众，免费提供一顿美味的大锅菜，用实际行动传承和弘扬雷锋精神。

3月12日上午9时许，记者来到山文水园小区附近的这家饭店。此时，老板张坤标和妻子李宁已经提前在饭店门前支起了锅灶，他们和两个朋友一起忙着择菜、洗菜、切菜……为即将烧制的大锅菜做着准备。

“我们的食材都是新鲜的，今天做的是五花肉、萝卜、白菜、粉条等。

食材依次下锅，老板张坤标拿着锅铲不停地翻炒，大锅菜的香味逐渐在空气中弥漫开来。临近中午，荤素搭配、营养美味的大锅菜制作完成。附近的环卫工人纷纷放下扫帚前来取上一份香喷喷、热腾腾的大锅菜，再拿来两个免费的馒头，大家围坐在一起，边吃边聊，现场洋溢着温馨、和谐的气氛。

环卫工人博翠侠边吃边开心地说道：“这个大锅菜烧得很好吃，比我们家里烧得都好吃，谢谢爱心老板对我们环卫工人的关心。”

谈及做“爱心大锅菜”的初衷，李宁说，他们夫妻二人做生意这么多年，经历过艰难打拚，也感受过雪中送炭，他们一直希望能为社会做点什么。当看到环卫工人每天辛苦劳作，却常常吃不上一顿热饭时，便萌生了为环卫工人提供免费午餐的想法。

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 为了进一步提升辖区儿童对垃圾分类的认知度，深刻理解垃圾分类对环境保护的重要性，培养环保意识，引领家庭从源头上做好垃圾分类工作，近日，相山区相南街道海宫社区开展了“垃圾分类携手‘童’行”科普宣传活动。

活动伊始，社区志愿者用生动形象且通俗易懂的语言，向孩子们细致地介绍了社区在垃圾分类工作方面的日常点滴，讲解垃圾分类的重要意义，通过对垃圾进行分类，不仅可以提升垃圾回收利用率，降低垃圾处理成本，还能避免垃圾乱丢弃对环境造成污染，节约资源、保护环境。

“垃圾桶有哪几种颜色？”“绿

垃圾分类 携手“童”行

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

色垃圾桶里应当投放什么垃圾？”为了让小朋友们更加直观地理解垃圾分类，现场还组织开展了模拟分类小游戏。孩子们在工作人员的指导下，分别将不同类型的垃圾，如纸张、塑料、金属等，放入对应的垃圾桶中，在游戏中认识到了各种垃圾的特点和分类的方法，对垃圾分类有了更清晰的认识。

此次宣传活动以寓教于乐的形式，不仅让小朋友们了解了垃圾分类的重要性，巩固了垃圾分类知识，还引导他们更加自觉地投入垃圾分类实践中，将垃圾分类的好习惯带回家，发挥“小手拉大手”的重要作用，带动家人一起给垃圾分类，助力社区垃圾分类工作有序开展。

忠魂77年后又见亲人 我市志愿者为烈士刘文庆寻亲

■记者 肖干 通讯员 范胜明

本报讯 3月10日，在“中国好人”周杨、濉溪县双堆集镇志愿者王振的帮助下，安葬于淮海战役双堆集烈士陵园的刘文庆烈士，时隔77年迎来家人的“探亲”。

刘文庆烈士1926年2月出生，山西省襄垣县侯堡镇胡家沟人。1948年4月参军，系中原野战军6纵16旅46团部通信员。同年12月10日，在淮

志志愿者团队，了解到刘文庆在淮海战役中牺牲的线索，建议其家人和周杨联系。

周杨经多次现场比对，确认家人苦寻多年的刘文庆，安葬在淮海战役双堆集烈士陵园。

3月10日，前来“探亲”的刘广太一行5人，在淮海战役双堆集烈士陵园镌刻有刘文庆烈士姓名的英烈墙下祭奠，用家乡的酒、家乡的土，让烈士时隔77年，再一次闻到家乡泥土的芬芳，品尝家乡美酒的醇香。

前不久，山西省一个为烈士寻亲

让革命先烈与亲人“相聚”，既是对英雄的致敬和缅怀，也是对亲属的帮助和慰藉。周杨，淮北矿业集团神源煤化工有限公司职工，2013年7月，淮海战役双堆集烈士陵园改建期间，全程参与鉴定和整理烈士遗物工作。12年来，他排查了数万名烈士信息，成功为江苏淮安籍烈士张永和、山东济宁籍烈士王保荣、山西夏县籍烈士杨寿山、河北邯郸籍烈士韩文清等500多名烈士家属，找到亲人的埋骨之地。

我市首次开展 登高架设特种作业实操考试

■记者 黄旭

本报讯 3月8日，市应急管理局组织开展了登高架设特种作业实操考试，旨在提升登高架设作业人员技能水平，确保人员持证上岗，有效减少高处作业事故。这一创新举措不仅在我市尚属首次，在全省应急部门中也属先行之举。

上午8点钟，在淮北煤电技师学院建筑架子工实训基地考试现场，头戴安全帽、身系防坠器的高空作业考生，投入到双排落地扣件式钢管脚手架拆除与搭设的考试之中。在脚手架拆除环节，6人一组的高空作业考生分工明确、配合默契。手持电动扳手

的作业考生熟练地拧松螺丝，拆下一个扣件，随后把钢管一根接一根卸下，直至脚手架完全拆除。考评人员严格按照国家考评标准，对搭设好的脚手架进行考评。他们从安全警戒设置、操作规范性、钢管间距、脚手架的稳固性与安全性等方面，逐一进行打分。

据了解，在为期两天的考试中，来自全市建筑领域的48名登高架设作业人员参加了这次考试。考试合格后，这些考生将取得资格证书，从事相关工作。市应急管理局首次开展登高架设特种作业实操考试，是加强安全生产监管、提升从业人员安全素质的重要举措。

市园林处开展 春季山林防火应急演练

■记者 詹岩 通讯员 王莉莉

本报讯 随着气温回升，加上游客量逐渐增多，相山风景区已进入山林防火的关键期。日前，市园林处在相山风景区组织开展春季山林防火应急演练，全面提升景区整体防火管理水平和应急处置能力，全力筑牢安全防线。

“万丈碑附近发生了‘火情’，请支援！”演练中，护林员在巡查中发现“火情”后，迅速向景区护林队报告。护林队第一时间启动应急处置办法，紧急调度集结应急队员，携带灭火工

具奔赴现场展开扑救。从接到警报到成功扑灭山火，用时不到一个小时，成功完成了模拟演练。

整个演练过程紧张有序，各小组人员协作通畅，通信、物资调配等环节紧密衔接，充分显示了景区护林队员的快速反应能力和过硬应急处置本领，达到了预期演练效果。

春季防火不松懈。下一步，市园林处将不定期持续开展护林防火应急演练，不断提升景区防火应急处置的能力和水平，将山林防火工作抓紧，确保春季山林防火工作稳步推进。

传承雷锋精神

■记者 王陈陈 通讯员 张如芳

本报讯 三月春“锋”暖，志愿正当时。3月12日下午，安徽省地质矿产勘查局325地质队在地质新村社区广场开展“传承雷锋精神，关爱老人健康”主题义诊活动。活动特邀淮北市人民医院中医科、中医脑病科、全科医学科的专家团队为社区居民提供免费健康服务，吸引了众多老年朋友参与。

关爱老人健康

活动现场，专家们耐心细致地为居民把脉问诊，解答疑问，并针对老年人常见的高血压、糖尿病、脑卒中等疾病提供专业的诊疗建议和健康指导。党员志愿者全程协助，维持秩序、发放健康宣传资料，用实际行动践行雷锋精神。此次义诊活动，不仅为社区居民提供了实实在在的医疗服务，也进一步弘扬了雷锋精神，展现了325地质队的社会责任担当。

三轮车路口起火 公交司机教科书式救援

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

本报讯 3月13日上午，濉溪县城白洋路与海棠路交叉口，一辆满载纸板边角料的三轮车突然起火，滚滚浓烟瞬间笼罩了路口。

此时，29路公交车正缓缓驶入路口，驾驶员王雷的目光敏锐地捕捉到了前方的异常情况，他心里“咯噔”一下，这些纸板边角料可都是易燃物。于是，他几乎是条件反射地完成系列操作：方向盘右转、靠边停驻、开启应急灯。同时，车厢里响起他沉稳的声音：“请大家稍

等，前方有紧急情况需要处理。”

监控画面记录下这个身影的敏捷动作。只见王雷抄起车厢后的灭火器，冲向火场。凭借着在公司日常安全培训中学到的扎实消防知识，他熟练地拉开灭火器保险销，侧身贴近火源，对准火焰根部，用力按下把手。顷刻间，白色的干粉精准覆盖住燃烧最猛烈的区域。几分钟后，火焰被成功扑灭。

“太厉害了！又勇敢又专业！”王雷回到车上后，乘客们纷纷对他竖起了大拇指，毫不吝啬自己的夸赞，称赞他为“公交好司机”。

圆梦岛上添新绿

■记者 刘星

本报讯 3月12日，相山区任圩街道的40余名干部职工组成志愿服务队，齐聚绿金湖湿地公园，开展义务植树活动，以实际行动为城市增添新绿。

当天下午，阳光洒满绿金湖圆梦岛，任圩街道的干部职工们热情高涨，自发组成植树小组。他们分工明确，配合默契，两人一组挥锹铲土，三人一组扶正苗木，压实踏平，每一个步骤都井然有序。经过一个多小时的

志愿植树扬新风

辛勤劳动，40余株碧桃树在岛上挺拔而立，为这片土地注入了勃勃生机。“今天参加植树节活动，我感到非常有意义。在大家的共同努力下，这些碧桃树在湖心岛安家落户。看着自己种下的树，我深切体会到了‘绿水青山就是金山银山’的深刻含义。”任圩街道职工戴琼玲开心地说。

任圩街道党工委副书记、办事处主任吴杰表示，任圩街道将常态化开展环境美化志愿服务活动，充分发扬团结协作精神，为建设美丽家园积极贡献力量。

拥抱时代文明

■记者 邹晨光 通讯员 任好

本报讯 春回大地万物苏，植树添绿正当时。在植树节来临之际，3月11日上午，相山区中城社区新时代文明实践站在华松时代小区开展“拥抱时代文明 共建绿色家园”植树节志愿服务活动。

活动中，大家分工协作，铁锹翻土、挖坑培土、扶苗灌溉，各个环节衔接有序，配合默契，到处都是忙碌

的身影。在短短的活动时间里，大家充分发扬团结、互助、友爱的精神，为初春大地增添了一份生机，也为小区绿化增添了一抹新绿。

此次植树活动，进一步提升了大家“爱绿、种绿、护绿”的生态环保理念，树立了建设美好家园的文明意识。下一步，中城社区将持续开展各类生态环保志愿服务活动，让更多的居民积极参与到生态文明建设工作中来。

共建绿色家园